

ПРОТОКОЛ

заседания координационного совета по вопросам развития малого и среднего предпринимательства города Пыть-Яха

от 20.07.2018 г.

№ 3

Присутствовали – 21 человек:

Председательствующий – А.Н. Морозов.

Секретарь совета – Э.С. Шаипова.

Члены совета – В.В. Стефогло, А.П. Золотых, С.В. Маслак, А.Р.о. Асадов, Л.В. Гавриленко, М-С.Л. Закриев, Н.А. Колещатова, Н.П. Троицкая, Т.Г. Саенко, А.Р. Штайнбрехер.

Лица, замещающие членов совета – К.А. Саськова, К.С. Метельская.

Приглашенные – Н.А. Евлахов, А.А. Друзин, И.В. Муравская, Н.В. Бауэрс, Р.Г. Меркель, И.В. Махинина, Ю.И. Тиунов.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. О втором этапе реформы контрольно-кассовой техники.

Докладчик: Меркель Р.Г.

2. О профилактике применения схем дробления бизнеса.

Докладчик: Саськова К.А.

3. О проекте «Честный патент. Добросовестный предприниматель».

Докладчик: Бауэрс Н.В.

4. О федеральной государственной информационной системе «Меркурий».

Докладчики: Тиунов И.Ю., Махинина И.В.

5. Об оказываемой администрацией города Пыть-Яха поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства.

Докладчик: Шаипова Э.С.

В ходе заседания:

1. СЛУШАЛИ:

Р.Г. Меркель – об особенностях второго этапа реформы контрольно-кассовой техники: с 01.07.2018г. на онлайн-ККТ обязана перейти новая категория налогоплательщиков, которая ранее ККТ не применяла, а именно организации и индивидуальные предприниматели, применяющие ЕНВД и патентную систему налогообложения при розничной торговле, в том числе подакцизовыми товарами и при оказании услуг общественного питания (при условии, что у данных налогоплательщиков имеются наемные работники). Право работать без ККТ до 01.07.2019 года получили организации и ИП,

выполняющие работы или оказывающие услуги населению, независимо от системы налогообложения, при условии выдачи БСО, а также ИП применяющие ЕНВД, патент, работающие в сфере торговли или общепита без наемных работников. При этом ИП в случае заключения трудового договора с работником будут обязаны в течении 30 календарных дней зарегистрировать ККТ.

ПОСТАНОВИЛИ:

1.1. Принять к сведению информацию докладчика.

2. СЛУШАЛИ:

К.А. Саськову – об участившихся случаях дробления бизнеса, владельцы которого преследовали цель получения налоговой выгоды. Разделение бизнеса на несколько структурных единиц (дробление бизнеса) не является нарушением действующего гражданского и налогового законодательства и может преследовать вполне законные цели. Однако, согласно данным налоговой службы и судебной практики, большинство случаев разделения бизнеса на части направлено на проведение налоговой оптимизации и получение необоснованной налоговой выгоды. Единого перечня признаков, которые явно указывали бы на формальное дробление бизнеса с целью минимизации налоговых платежей, судами не установлено. Во внимание всегда принимается совокупность обстоятельств. В зоне риска оказываются крупные предприятия, чья выручка за последнее время достигла максимально допустимого предела, установленного для применения упрощенного режима налогообложения (УСНО). Поскольку при разделении компаний на несколько фирм возможность применения УСН сохранится благодаря разделению прибыли на несколько частей, суд примет сторону налоговой службы и убедится в необоснованности получения налоговой выгоды юридическим лицом.

ПОСТАНОВИЛИ:

2.1. Принять к сведению информацию докладчика.

3. СЛУШАЛИ:

Н.В. Бауэрс – о концепции проекта «Честный патент. Добросовестный предприниматель», заключающейся в формальном разделении налогоплательщиков, применяющих патентную систему налогообложения на добросовестных и недобросовестных индивидуальных предпринимателей. Добросовестным индивидуальным предпринимателем может являться тот, кто для обоснованного применения патентной системы налогообложения по законному запросу или требованию налогового органа самостоятельно представляет документы, подтверждающие правомерность применения данной системы налогообложения. Недобросовестным индивидуальным

предпринимателем может являться тот, кто имеет признаки уклонения от исполнения налоговых обязательств и отказывается добровольно представлять по законному запросу или требованию налогового органа документы, подтверждающие правомерность применения данной системы налогообложения, либо предоставляет данные документы, но отказывается самостоятельно уточнять сумму налоговые обязательства в соответствии с иным режимом налогообложения.

ПОСТАНОВИЛИ:

3.1. Принять к сведению информацию докладчика.

4. СЛУШАЛИ:

И.Ю. Тиунова – о федеральной государственной информационной системе «Меркурий», созданной для электронной сертификации подконтрольных Госветнадзору товаров, отслеживания их перемещения по территории РФ. К системе «Меркурий» с 01.07.2018 года обязаны подключиться все организации, которые имеют дело с продукцией, подконтрольной Госветнадзору. К ним относятся те, кто сейчас оформляет бумажные ветеринарные сопроводительные документы: фермы, мясокомбинаты, птицефабрики, производители морепродуктов, их поставщики, дистрибуторы. С 1 июля 2018 года этот список пополнят производители молочной продукции, логистические компании и торговые точки, которые имеют дело с любой поднадзорной продукцией. Полный перечень подконтрольных товаров, которые подлежат обязательной электронной ветеринарной сертификации, содержится в приказе Минсельхоза России от 18.12.2015 № 648. В список включены порядка 25 крупных групп товаров (в кодах ТН ВЭД).

И.В. Махинину – в 2018 году, согласно ФЗ от 13.07.2015 № 243 «О внесении изменений в Закон РФ «О ветеринарии», все компании, которые участвуют в обороте товаров животного происхождения, обязаны перейти на электронную ветеринарную сертификацию через федеральную государственную информационную систему (ФГИС) «Меркурий». Это производители и дистрибуторы товаров, поднадзорных Госветконтролю – мясокомбинаты, птицефабрики, молочные заводы, производители морепродуктов, а также логистические центры, торговые сети и розничные магазины. Сейчас они могут выбирать, как им оформлять ветеринарные сопроводительные документы (ВСД): в электронном виде или на бумаге. С 1 июля 2018 года они будут обязаны делать это только через ФГИС «Меркурий».

ПОСТАНОВИЛИ:

4.1. Принять к сведению информацию выступавших.

5. СЛУШАЛИ:

Э.С. Шаипову – о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Пыть-Яхе. О реализации муниципальных программ по поддержке развития малого и среднего предпринимательства, в том числе в агропромышленном комплексе. Об объемах финансовой поддержки, предусмотренной в 2018 году. Об итогах реализации программ за 2017 год.

ПОСТАНОВИЛИ:

5.1. Принять к сведению информацию докладчика.

6. Разное. СЛУШАЛИ:

Н.А. Евлахова – о деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 2018 году. О характере обращений, поступающих от субъектов предпринимательской деятельности.

А.А. Друзин – о количестве обращений, поступивших в прокуратуру города от субъектов предпринимательской деятельности в 2018 году.

ПОСТАНОВИЛИ:

6.1. Принять к сведению информацию выступавших.

Председательствующий

А.Н. Морозов

Секретарь совета

Э.С. Шаипова